太原市总工会"健康中国·山西行动"健康巡讲走进西铭矿

星期四

2025年9月25日

康中国·山西行动"公益健康巡讲 走进西铭矿,为矿区职工送上一 堂实用又生动的健康"必修课"

本次巡讲围绕"疾病预防为 主,推行健康生活方式",特邀安 全健康教育网山西站讲师授课。 课程聚焦职工健康需求展开,既 有中医养生知识的深度讲解,系 统阐释穴位理疗、针灸等传统医 疗方式的原理与实际应用;更结 并教学简单易操作的拉伸保健动 作,让职工无需专业设备,利用工 作间隙即可完成自我保健,真正 实现健康知识"听得懂、用得上"。

针对现代生活常见的肩颈问 题,讲座还特别设置了现场体验 环节,邀请肩颈不适的职工上台, 现场演示理疗对症治疗的过程, 分享感受。授课过程中,讲师以 诙谐幽默的语言、深入浅出的讲

俗易懂的内容,让在场职工在轻 松愉悦的氛围中主动参与互动, 高效吸收课程传递的健康知识与

此次健康巡讲旨在为职工送 去实用的健康服务,提升职工的 自我健康管理意识和能力,为保 障职工身心健康、助力企业高质 量发展提供坚实支撑。

● 李淑娟

班中餐超市开启"中





为有效保障全矿职工节日 需求,杜儿坪矿综合服务中心班 中餐超市积极备货,提前奏响 '中秋序曲"

走进班中餐超市,货架上各 是月饼礼盒、节日礼品等。据 在列。除了月饼,各类节日礼盒

悉,为满足职工不同口感,该矿 综合服务中心与供货商提前进 行协调,甄选双合成、稻香村等 知名厂家供货,月饼种类也贴合 矿区特色,同时传统的郭杜林、 类商品琳琅满目,最为显眼的就 神池月饼、蛋月烧等品牌也赫然 也摆满货架,牛奶、饼干、罐头等 应有尽有,各类商品相映成趣, 传递出了浓浓的节日气息。

大家在选购商品时露出满 意笑容,职工群众的幸福感在此

阎丽娟摄影报道

镇城底矿

"小喇叭"宣讲好声音

"镇城底矿广播站,现在开始 今天的第一次播音,本期节目为您 安排的是……"在镇城底矿,传统 的广播系统正焕发新的生机。党 委宣传部创新运用"小喇叭"这一 传统媒介,打造覆盖井上井下的立 体宣传网络,使党的创新理论、集 团战略部署及矿区动态通过声波 传遍每个角落,成为矿区思想宣传 工作中一道独特而亮丽的风景线。

声声入耳--构建高效广播体系

党委宣传部对广播宣传进行

了系统性规划。他们建 立了"早中晚"三点播放 制度,实现了对职工工作 生活动态的全天候覆盖。 每天清晨,广播声会准时 在机关办公楼响起,播报 最新政策和矿内新闻;午 间时段则侧重解读西山 煤电关于提升成本、科 技、市场"三个竞争力"的 决策部署;下班时段则会 回顾一日要闻,并融入安 全知识与企业文化内容。 此外,广播站还根据节假

日、安全生产月等特殊节点,推出 专题播报,灵活传递安全提示、节 日祝福,让广播内容更贴近职工需 求。这种持续性的声音传递,有效 强化了思想引领和信息沟通。

-融合理论政策与矿区 内容为王---实践

一播内容精心编排,既注重权 威性也强调贴近性。一方面,广播 站高质量推进主题教育,定时播放 红色歌曲,诵读《习近平新时代中 国特色社会主义思想专题摘编》等 原著原文,使广大基层党员干部和 职工群众在工作中也能接受理论 熏陶。另一方面,广播内容紧密结 合矿区实际,深入解读山西焦煤、 西山煤电"三个竞争力"(成本竞争

力、科技竞争力、市场竞争力)的提 升路径,以及矿井在安全生产、经 营管理、技术创新等方面的具体举 措和成果,如采煤区通过党建统领 保障工作面有序衔接的实践,让宏 观政策在矿区的微观实践中找到 了落脚点。

焕发新声--传统媒介的独特价值

在新媒体时代,党委宣传部并 未摒弃广播这一传统形式,而是充 分挖掘其独特优势。广播传递信 息直接、快速,不受职工文化程度 或智能设备配备情况的限制,覆盖 面广、渗透性强,让大家在潜移默 化中接收信息,实现了信息的高效 触达和"耳濡目染"的双重效果。 这种"无屏"传播,有效规避了信息

> 过载和视觉疲劳,成为了新 媒体宣传的有益补充,构筑 了一道坚固的空中宣传阵 地。

> 如今,镇城底矿的"小 喇叭"已成为基层宣传的 "移动阵地",不仅打通了政 策传达的"最后一米",更搭 建起矿党政与职工群众的 "连心桥"。通过每日播报, 职工对矿区发展方向更明 晰、对政策要求更清楚、对 榜样力量更认同,干事创业 的热情持续高涨。下一步,

该矿将继续优化广播内容,丰富播 报形式,让'小喇叭'不仅能'传声',更能'传情''传力',为企业高质 量发展凝聚起同心奋进的强大力 ●赵伟捷 常黎玫 量。

官地矿到晋邦德煤业公司

开展包保帮联指导

9月9日、10日,官地矿组织专业团队深入晋邦德 煤业公司,开展了为期两天的"加强国有控股企业党 建工作"包保帮联指导活动,为晋邦德煤业公司的党 建工作注入新活力、带来新思路。

指导活动中,指导小组首先对晋邦德煤业公司 党建工作的相关资料进行了细致人微的现场查看。 从党组织建设、发展党员流程、书记了如指掌、职工权 益保障、大监督体系建立、宣传思想工作开展等方面, 全面了解晋邦德煤业公司在各个工作领域的开展情 况和取得的成效,分享工作开展经验。针对工作中存 在的问题和不足,指导小组及时提出指导意见。通过 这种面对面的沟通方式,指导小组对晋邦德煤业公司 的党建工作有了更直观、更深入的认识,为后续的共 同探讨和问题解决奠定了坚实基础。

通过共同探讨、经验共享、问题共解,晋邦德煤 业公司的工作人员纷纷表示,此次交流座谈让他们受 益匪浅,不仅学到了许多实用的工作方法和技巧,更 拓宽了工作视野,增强了做好党建工作的信心和决

为确保指导活动实效长效、成果固化,下一步官 地矿将持续深化"包联"机制,建立常态化的沟通联系 渠道,定期组织人员到晋邦德煤业公司进行回访指 导,及时了解党建工作的进展情况,帮助解决新出现 的问题。另一方面,双方将加强线上交流,通过建立 微信群、视频会议等方式,随时分享工作经验、交流工 作心得,实现资源共享、优势互补。 ●张豪



公用事业分公司

专题培训急救知识

近日,公用事业分公司全员急救知识培训在基层 各单位陆续开展

本次培训采用"理论+实操"双轨模式,内容聚焦 职工工作与生活中的应急需求。在理论讲解环节,培 训讲师围绕现场急救评估与管理、心肺复苏术、创伤 急救技术、海姆立克急救法、铲式担架的使用等核心 内容,结合真实案例拆解原理与关键步骤,帮助职工 快速掌握急救"理论框架"

实操演练环节是本次培训的重点。讲师现场演 示止血、包扎、心肺复苏术、海姆立克急救法等关键操 作,从按压深度、包扎力度到急救流程,逐一细化动作 要领。为强化学习效果,培训还特别设置互动体验环 节,邀请职工上台模拟操作,讲师一对一纠正动作偏 差,确保每位职工都能"学得会、用得上"

●雷晓璐 朱张晋

西曲矿

发放保温水壶 关爱井下职工

9月11日,西曲矿为井下职工更新发放了保温水

经过深入调研,发现2019年为职工配发的保温水 壶出现了不同程度的破损和老化现象。为了切实解 决职工的实际需求,该矿采购了1900余个高品质保温 水壶再次发放到井下职工手中。确保他们随时都能 喝到温度适宜的热水,既能补充身体所需的水分,又 能缓解疲劳。而且,水壶上还特别刻制了职工的名 字,有效避免了使用过程中混淆的情况。小小的水 壶,俨然成为了职工们在井下工作的"贴心伴侣"

在发放现场,职工们有序地领取新的保温水壶, 脸上洋溢着喜悦之情。一位老工人说:"矿上一直想 着我们,之前的水壶用了好几年,现在又给我们换新 的,真是太贴心了。在井下干活,能随时喝上口热水,身上暖,心里更暖。" ● B 景璐